

紫荆花

●大溪小学三(3)班 卢宥伊
指导老师 陈伟华

在春天阳光的沐浴下,紫荆花不断地怒放,远远望去,满树粉紫,满树绚烂。紫荆花就像一串串粉紫粉紫的糖葫芦,也像一片绚丽的云霞。

走近了看,紫荆花好多啊,宛如无数只粉紫色的小蝴蝶紧贴在树枝上。一朵朵千姿百态,在初春阳光的照射下,无比娇嫩,让人眼花缭乱。刚长出来的花骨朵像一粒粒小红豆镶嵌在树枝上,可爱极了。

我再凑近看,花瓣很小很小,比半粒米大一点儿。一朵挨着一朵,谁也不让。一团团,一簇簇,三五成群地聚在一起,好像在计划着什么事情。在春风的吹拂下,它们摇晃着身体,像在和我热情地打招呼。

花蕊是金黄的,就像害羞的小姑娘躲在花朵里。花儿们争奇斗艳,几片嫩绿的叶子点缀其中,像一颗绿色的小爱心。

我和哪吒过一天

●实验小学四(4)班 陈元皓
指导老师 朱群萍

一天,我正拿着一袋烤肉,一边吃一边在商场闲逛,悠闲自得,可谁知就在这时,一股神奇的力量把我拉到了天上,等我反应过来时已是另一番场景……

幽静的树林,啁啾的鸟鸣,闲懒的走兽,浪拍河滩,虫食嫩叶,鹅抖白毛……“九龙神火罩眷昧神火 三头八臂混天绫”,这不是哪吒三太子的府邸吗?真是仙境啊!这时一阵重重的脚步声传来,我赶紧藏到一棵结实的大树后面,连大气都不敢出。

“小家伙,别害怕,出来吧。”我这才探出一个小脑袋,看清楚了他的样子,一张英俊的脸,翘着的头发,结实的手臂,古铜色的皮肤,真是一个五大三粗的男人。我鼓起勇气,探出了整个身体,结结巴巴地说:“我……我叫陈元皓,是……21世纪来的人。看,这……

这是烤肉,好好吃的。”他好奇地接过羊肉串,这一抓就是六串。看样子羊肉串的美味让他的味蕾得到了满足,于是他说:“感谢你送我如此人间美味,这样,我带你去天庭游玩一番!”这么好的机会,我怎能错过?他启动了风火轮,一下子腾空而起,吓得我脚下不稳,差点掉下去,要知道,这可是千米高空啊!但风火轮好像是感应到了我的不安一样,其中一个飞到了我的身体下面,把我托了起来,安放到哪吒身边。我满脸疑惑地问:“哪吒,你不应该是一个小屁孩吗?怎么长这么大啦?”哪吒不服气地说:“士别三日,当刮目相看,你怎么还用老眼光看我啊?经过我和敖丙的生死大战,早已脱胎换骨啦!每为当地老百姓造福一次,我的身体就会长大一点。”“那你肯定做了很多好事吧?”“那当然,你听,现在一个生病的小孩子想看一次惊艳的霞光,我这就去满足一下他的愿望。”说着,他就飞到了浩瀚无垠的大海上空,对着一个站在海边的小男孩方向抛出混天绫,蓝色海洋上空顿时霞光万丈,接着海面上洒满了金光。小男孩被眼前的绮丽震撼了,他满脸忧郁的脸上露出了幸福满足的笑容。

接着,哪吒又把我带到了他的老家——天庭,去看望他的爸爸——托塔李天王。真是美妙的一天啊。

有一种甜

●方城小学六(6)班 卢子祎
指导老师 张建军

周末,我来到外婆家,站在田野中,闻着清新而甘甜的空气,想着多年以后,还能忆起这一天。

以前的我,讨厌去外婆家,觉得外婆家夏天很热,没有空调,也没网络。可外婆一到假期就希望我们一家去她那儿吃水果。妈妈催了我好几次,终于,假期的一天,我们顶着烈日,来到乡下。

外婆知道我们要来,早把瓜果摘好,放进冰箱。我和妈妈贪婪地抱着瓜果啃。这瓜果没打农药,一口咬下去,脆爽而多汁,进入口腔的是微甜与清凉,与水果店卖的瓜果大有不同。这瓜果甜到了心头!我们吃时,外婆就在一旁咧着嘴心满意足地看着。她的眼里闪着光芒,似乎比她自己更幸福,不时地说:“你们就多待几天,保证天天有瓜吃。”我笑笑,有些是心非:“好。”而眼神却向妈妈暗示:“不行,外婆家没网络,也不让长期开空调,我都快憋死了。”

吃完晚饭,妈妈执意要坐在外面乘凉,外婆布满皱纹的脸先是一愣,继而露出笑意,忙不迭把躺椅搬到院子里,而我却一脸不情愿。我仰面躺下,望着幽蓝的天空中群星闪烁,接过外婆递来的蒲扇,慢慢地摇着。耳边没有汽车烦人的鸣叫,没有公园里看喷泉的热闹,只有蝉声彼此起伏,丝瓜花静静绽放,萤火虫提着微亮的灯笼飞着。月亮也慢慢升起,皎洁的月光斑驳地洒向大地,真是“银烛秋光冷画屏,轻罗小扇扑流萤”啊!我猛地吸口气,原来乡下的空气也与城里不同,泥土的芬芳中有山林的清新,更有鲜果的甘甜,我的心也沉淀在甜蜜的空气中。

月色如水,我望望外婆和妈妈,两人在一旁窃窃私语,讲述着那些怀旧的时光,两人手拉着手,外婆抚摸着妈妈的头发。平日里,妈妈忙得像个陀螺,哪有今天这么开心啊!我回忆着,妈妈与外婆多久没有这样说话了?妈妈既要工作,又要照顾我们一家的饮食起居,外婆知道妈妈忙,极少来城里“麻烦”她。但我知道,外婆是想念女儿的,而我却因为我的私心差点埋没了母亲与外婆的美好时光。我看着眼前温馨的画面,有一股不同的甜蜜滋味涌上心头。

看着外婆的满头银发和满脸皱纹,我心中一惊:外婆与母亲的甜蜜时光还有几回呢?我渐渐长大,一天到晚在学校度过,陪母亲的日子还有多久呢?

我站在外婆家的田野里,回味着:有一种甜,是瓜果的香甜;有一种甜,是空气的清甜;还有一种甜,便是亲子时光的甜蜜。

春天,你到底来了吗?

●长屿小学五(1)班 杨可涵
指导老师 汪美华

打开窗户,我发现天空已经泛起鱼肚白,雾却没有散开。远处传来鸡打鸣的声音,近处枝头上的小鸟正放声歌唱,他们似乎都在告诉我,新的一年已经来了。

走下楼,打开门,一阵风忽然朝我吹来。这风可不是一般的冷,凉飕飕的,像长了脚似的直往领口、袖口里钻。我不禁打了一个寒颤。嘿,这风还真冷呀!

放眼望去,此时山与山之间露出了太阳的小半边脸,红彤彤的,像极了小女孩那张冻红的脸。我心头一笑:呵,看来太阳也怕起冷来了,有点不敢起床了呢!

又一阵冷风吹来,耳边传来簌簌的声音。我这才发现门口树上刚长的嫩叶在风中无力地晃着身子,那些在冬天勉强留下的老叶子被吹得所剩无几。我想起了平日里的那条小狗,每次开门,小狗都会摇着尾巴汪汪叫着跑向我。咦,今天它哪里去了?我开始寻找它的踪迹。环顾四周才发现,它正蜷缩着身子,像在和我热情地打招呼。

这风持续了一会儿,我感觉头发都被吹得竖起来了,这风可不像印象中的春风那么柔和,像无数的针一般扎进我的身体里,扎得生疼。我摸了摸自己通红的脸,不由埋怨,明明寒假都过去两个星期了,怎么还那么冷?这春天到底是来了没有呀?

站在一边的妈妈听了笑着:“春天是来了的,只是现在冬天的尾巴还在呢!”我恍然大悟,终于知道春天为什么还会这么冷了。

雨中小调

●红军小学五(4)班 夏皓轩
指导老师 朱丽华

一天,我正拿着一袋烤肉,一边吃一边在商场闲逛,悠闲自得,可谁知就在这时,一股神奇的力量把我拉到了天上,等我反应过来时已是另一番场景……

幽静的树林,啁啾的鸟鸣,闲懒的走兽,浪拍河滩,虫食嫩叶,鹅抖白毛……“九龙神火罩眷昧神火 三头八臂混天绫”,这不是哪吒三太子的府邸吗?真是仙境啊!这时一阵重重的脚步声传来,我赶紧藏到一棵结实的大树后面,连大气都不敢出。

“小家伙,别害怕,出来吧。”我这才探出一个小脑袋,看清楚了他的样子,一张英俊的脸,翘着的头发,结实的手臂,古铜色的皮肤,真是一个五大三粗的男人。我鼓起勇气,探出了整个身体,结结巴巴地说:“我……我叫陈元皓,是……21世纪来的人。看,这……

这是烤肉,好好吃的。”他好奇地接过羊肉串,这一抓就是六串。看样子羊肉串的美味让他的味蕾得到了满足,于是他说:“感谢你送我如此人间美味,这样,我带你去天庭游玩一番!”这么好的机会,我怎能错过?他启动了风火轮,一下子腾空而起,吓得我脚下不稳,差点掉下去,要知道,这可是千米高空啊!但风火轮好像是感应到了我的不安一样,其中一个飞到了我的身体下面,把我托了起来,安放到哪吒身边。我满脸疑惑地问:“哪吒,你不应该是一个小屁孩吗?怎么长这么大啦?”哪吒不服气地说:“士别三日,当刮目相看,你怎么还用老眼光看我啊?经过我和敖丙的生死大战,早已脱胎换骨啦!每为当地老百姓造福一次,我的身体就会长大一点。”“那你肯定做了很多好事吧?”“那当然,你听,现在一个生病的小孩子想看一次惊艳的霞光,我这就去满足一下他的愿望。”说着,他就飞到了浩瀚无垠的大海上空,对着一个站在海边的小男孩方向抛出混天绫,蓝色海洋上空顿时霞光万丈,接着海面上洒满了金光。小男孩被眼前的绮丽震撼了,他满脸忧郁的脸上露出了幸福满足的笑容。

接着,哪吒又把我带到了他的老家——天庭,去看望他的爸爸——托塔李天王。真是美妙的一天啊。

看着外婆的满头银发和满脸皱纹,我心中一惊:外婆与母亲的甜蜜时光还有几回呢?我渐渐长大,一天到晚在学校度过,陪母亲的日子还有多久呢?

我站在外婆家的田野里,回味着:有一种甜,是瓜果的香甜;有一种甜,是空气的清甜;还有一种甜,便是亲子时光的甜蜜。

草长莺飞的春天

●城南小学四(1)班 曹喧澐

春,是纯朴美丽的画卷;春,是一双明净的慧眼;春,也是一曲柔美而又舒畅的歌儿。冬去春来,我们又迎来了新的春天。

瞧,春姑娘正悄悄走过!小草睡了一个冬天,努力地从土里探出头来,伸伸手,直直腰,可爱无比。树枝上已经爆出了嫩绿的新叶,似乎在向我夸耀它那蓬松的头发呢!大树上,嫩叶从树枝中探出头来,被暖暖的微风吹走了魂儿,摇摇晃晃地站着。

听,春姑娘正在窃窃私语呢!

鸟儿在空中自由地飞翔,嘴里唱着家族独特的歌曲。淡黄的翅膀拍打着白云,发出“呼呼”的声音,微风吹过绿叶,绿叶便唱起了歌谣。与鸟儿一起,组成了一首有趣、独特的歌。那蔚蓝的天空一碧如洗,似一汪水,像一匹绸,美丽无比;那叮咚的流水,不再迟钝、静止,它唱起了欢快的歌儿,跳起了优美的舞蹈,蓝天透着点点白,白上还亮着诱人的光泽。

闻,春姑娘散发着清香,沁人心脾!

春姑娘一来,百花就会亮出自己的那身“艳装”,桃树、杏树、梨树,你不让,我,我不让你,花香弥漫在空气里,带着甜味。千百只蜜蜂采着蜜,闹个不停,大小蝴蝶飞来飞去。小草钻出地面,空气变得新鲜起来,让人觉得心里都舒畅了。

瞧,顽皮的孩子们正放着五彩缤纷的风筝,有红的、粉的、白的、蓝的……风筝的形态也各式各样,有英俊威武的老鹰,有呆萌可爱的小兔子,还有美丽优雅的大蝴蝶……这真是“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”呀!

孩子们露出了整齐的牙齿,红彤彤的小脸蛋,蹦着,笑着,奔跑着,呐喊着!

这春真如朱自清爷爷所说,春天像刚落地的娃娃,从头到脚都是新的,它生长着……

春啊,是一年中最好的季节,是孩子们心灵的慰藉,也是他们最好的玩伴!

蒲公英的旅行

●太平小学五(3)班 胡婉茹

春暖花开,蒲公英妈妈披上了金黄的外衣,露出了灿烂的笑容,蝴蝶流连花间,带来春的消息。我们一百多个兄弟姐妹心潮澎湃,吵着要去旅行,蒲公英妈妈温柔地看着我们,柔声说道:“好,好,我给你们每人准备一把降落伞,它可以帮助你们飞得更高,看得更远。”

又抬头笑呵呵地对风婆婆说:“孩子们要去旅行,就拜托您了!”风婆婆抚摸着我们,笑着应允了。

风儿轻轻一吹,我们微笑着告别妈妈,撑开降落伞,乘着风儿越飞越高,开始了各自的旅行。

我们来到了稻田旁,姐姐激动地说:“风婆婆,您就把我留在这儿吧,这儿泥土肥沃,一定会生活富足的。”风婆婆慈爱地说:“孩子,不行啊,你在稻田里生活,一定会抢走稻子的营养的!”姐姐不听劝告,毫不犹豫地跳了下去。我倒吸了一口凉气,继续跟着风婆婆往前飞。

不知飞了多久,下面出现了一片金灿灿的黄沙,哥哥兴奋地喊:“风婆婆,这儿到处金灿灿的,里面一定埋藏着不少黄金,我就能变成百万富翁啦!”还没等我们劝说,哥哥决然地跳向沙堆。可我心里明白,这里容不下我们小小的身躯。我跟风婆婆拼命往前飞。

就在我飞得身心疲惫的时候,一个湖泊出现了。它真清啊,宛如一面明镜,白色的浪花亲吻着礁石,鱼儿快乐地嬉戏着。我暗自大喜,恨不得立马跳进湖泊里畅游。就在我准备跳下去时,风婆婆严肃地说:“你如果待在这儿,会被淹死的!”风婆婆指了指不远处的草坡说:“那才是你安家落户的地方。”我不乐意地撇着嘴,“那不起眼的草坡有什么好的呢?”风婆婆语重心长地说:“适合的才是最好的。”突然,风婆婆停了下来,我重重地摔在了草地上。过了几天,我醒来了,已经穿上了绿裙纱。又过了一些天,我拥有了妈妈一样的黄脸蛋啦!可我的哥哥姐姐们从此杳无音讯。

这次旅行让我懂得了很多。

老师用同样的姿势靠在讲台上,等我们静下来。四周逐渐安静了下来。

“请允许我向那个同学鞠躬。”老师冲着

对面一群同学,深深地鞠了一个躬。“他(她)没有把我的话当耳旁风,他(她)按我说的执行了。我现在——十分地——欣慰……”

最后,是谁拿了这钱,我们都不知道,连老师也不知道。

只有他(她)自己知道,而他,或许是最感动的那个。

家乡的小池塘

●城东小学四(4)班 陈若逸

我家村头有一片小池塘,那儿清澈见底,冬暖夏凉,还有它养育的一代又一代小生命。

小池塘十分清澈,一眼就能看到池底的小鱼、小虾、小蝌蚪。

看着波光粼粼的池水,一天的疲劳一下

子就被洗刷干净,让人真想融入水晶似的水里,成为空明澄清的一滴。

每当池边的白玉兰花开时,我便去那里观赏风景。瞧!池塘里多了好多小蝌蚪!它们甩着长长的尾巴,悠闲地散步。有时,它们还会趴在池底休息,很是有趣。小鱼、小虾也来凑热闹,它们和小蝌蚪玩起了躲猫猫。白玉兰花瓣飘落时,它们便在花瓣上乘凉,别提多惬意了!夏日,知了在树上奏起了乐曲。每当这时,我喜欢赤着脚,踩着这凉丝丝的池水,夏天的烦闷一下子便烟消云散。这是我独特的解暑秘籍;冬天,奶奶最爱在那儿洗衣裳,我偶尔也会跟过去一起帮忙。虽然气温低,但池水却暖暖的,让人们在寒冷中找到一丝温暖。

我最喜欢在池边捉小鱼、逗小虾。

“嗯,阳光直射,水分充足,适合树木成长!”我扛着锄头说。

在锄头的一扬一落之间,一个大坑挖好了。我和弟弟合力抱起了树苗,慢慢地移入树坑。弟弟直直地扶着树苗,我挥动铁锹,往坑里填土。“嘿哟,嘿哟!”弟弟还为我喊起了号子呢!

树苗栽好了,我退后看了又看,满意地笑了。我想:今天我们兄弟俩植下了树苗,明天春天,它定会还我们一抹青绿,那是多好的事啊!

春意浓浓,万物皆是美!

绝妙的游戏

●新河小学六(2)班 赵紫涵
指导老师 吴婷婷

坐在教室里,似乎能感到人群里有一个惭愧不已的身影,他(她)的体内有一颗羞愧的心,渴望被原谅的目光无形地穿梭着……

讲台上,老师一手托着下巴,一手平摊在桌上,食指不停地敲着桌子,双眼犀利地扫视人群,似乎是想从中揪出那个偷了钱的人,但是又什么也不说——一双大眼满是失望!我们坐在讲台下面,思考着、小声议论着到底是谁偷走了那一百元钱。教室一阵阵窃窃私语,一位女同学的眼里还含着泪水,似乎在诉说着她丢了钱的伤心与难过。

突然“嗤”的一声,凳子在地上发出刺耳的声响,老师站了起来,沉重的鞋子踏在地面上,“嗵嗵”的声音像极了我们紧张的心跳。

“我觉得啊,这钱很有可能是我们当中的某位同学不小心拿的。我想,谁都会有做错事的时候,但不可一错再错。这样吧,我们来做个游戏。”老师边说边举起一个“抽奖箱”,“这个箱子里有许多东西,现在请你们准备一下,从自己的书桌上拿出东西,揉成一团捏紧握在手心,任何东西都可以,不要让别人看到,等我拿着箱子走来时,你们就把手里的东西放进去,不要往里看,千万不要——你们准备好了吗?”

我们应了一声,我则往手里塞了一个纸团,紧握住,生怕纸团从我的指缝中探出脑袋。老师的“抽奖箱”已经在我面前了,我把汗津津的纸团轻轻地放进去,发出“沙沙”的响声。同时我也好希望我的眼睛能直视箱子里的一切,那张红彤彤的百元大钞躺在里面了呢?女同学两眼泪汪汪地盯着箱子,从第一排到最后一排,全班同学都照着老师的话做了。结束后,我们都吊着一颗心看着老师。在我们眼里,老师的动作已经放慢:他收回那个箱子,一点儿一点儿低头……低下去……拿出左手,伸进去……进去……呀!他抽出了一个红红的东西!顿时,掌声和欢呼声四起,老师舒展开紧锁着的眉头,那个丢钱的女同学笑了……

老师用同样的姿势靠在讲台上,等我们静下来。四周逐渐安静了下来。

“请允许我向那个同学鞠躬。”老师冲着对面一群同学,深深地鞠了一个躬。“他(她)没有把